

最高奖励30万元

第二届“创响无锡”全民创业大赛启动

本报讯(晚报记者 陈钰洁)还在为没有展示的舞台而发愁吗?还在为缺少创业资金烦恼吗?从人社部门获悉,为更好地贯彻落实“创新驱动”核心战略和“产业强市”主导战略,营造大众创业、万众创新良好氛围,根据市政府相关文件精神,无锡市第二届“创响无锡”全民创业大赛正式启动。在锡创业5年内的企业及有意在锡创业的团队,即日起可通过无锡人社官网“创响无锡”专栏报名。

此次由政府牵头多点发力,大赛由市政府主办,市人才工作领导小组办公室、市人力资源和社会保障局、市商务局、市退役军人

局、市地方金融监督管理局等多个部门联合承办,在上届大赛的基础上创新升级,影响力也显著提升。

与此同时,创新赛制将进一步增强参与人群的覆盖面。据介绍,大赛在主体项目赛以外,设置了复员转业军人创业项目、带动残疾人或对口援助地区建档立卡贫困人口就业项目,海外赛及国内高校联盟赛4类专项赛,参赛创业人群和创业地域得到进一步拓展。

此外,大赛举办期间,各市(县)、区将举办“创响无锡”区级分赛,多部门、创业载体及相关媒体协同举办创业路演、培训、线上

讲座等“创响无锡”冠名系列活动,形成“创响无锡”品牌合力,打响无锡的创业品牌。

同样极具吸引力的还有丰厚的资金奖励。大赛主体赛设一、二、三等奖共计18名,最高奖励30万元,专项赛另单设奖励,对优秀获奖项目的奖励力度进一步提升,获奖项目更有获得晋级第四届“中国创翼”创业创新大赛江苏省赛乃至国赛的机会。需要注意的是,已获得过无锡市无偿资助的项目可报名参赛,但不可重复享受无偿资助奖励,海外赛、国内高校联盟赛获奖项目需到锡参加决赛后,方可获得专项赛奖励。

全省首创! 梁溪试行“药品区块链监管模式”

检查员+药企+社会人士,共护药品安全

本报讯 基层药品零售企业多,药品专业监管人员少,矛盾如何破解?昨从梁溪区市场监督管理局获悉,该局将在全区范围内试行“药品区块链监管模式”,通过“检查员站+工作站+监督员站”相互协作,共治共管,合力保障药品安全。这种新型监管模式在全省尚属首创。

梁溪区目前有药品零售企业和使用单位共计700多家。与之对比鲜明的是,基层市场监管人员中具有药品专业知识的监管人员较缺乏。为解决这一问题,进一步推进梁溪区药品监管工作健康快速发展,梁溪区市场监督管理局借鉴区块链相关理念,创新推出“药品区块链监管模式”。

该模式在全区范围内打破区域和行业等限制,通过组建工作站,充分调动行业自律、行政监管和社会监督的力量,实现工作站区块链方式运行。其中,在行政监管方面,该局从辖区分局中选派执法人员,经特邀药品领域专家专业培训及综合考核后,聘任为区级检查员,组建“药品区块链检查员站”,负责药品零售和使用单位的监督检查等工作;在行业自律方面,通过综合评比,在辖区内选取规模较大、管理质量较好的药品零售企业,设立“药品区块链工作站”,负责协助监管部门进行药品监督检查、组织协调站点企业互查互学等工作;在社会监督方面,在梁溪区范围内公

开招募社会人士为监督员,组成“药品区块链监督员站”,负责对监管部门、药品零售和使用单位的监督等工作。

在运行过程中,上述三站独立运行又相互协作,在共治共管、信息共享同时,形成辐射效应,从而构建行政监管、行业自律、社会监督三位一体的创新监管模式。

截至昨日,梁溪区市场监督管理局已完成对首批检查员的首轮培训。培训过程中,检查员在药品专家的指导下,开展了对辖区医院、药品零售企业专项检查的“实战演练”,并为接下来的相关专项整治工作积极“备战”。

(刘娟)

无锡通讯本月起步入三千兆时代

网络服务全速前行成就“世界网速”

本报讯 昨获悉,中国移动无锡分公司在千兆通讯领域再度发力升级,近日正加推系列“三千兆”服务,展示无锡这座“物联网之都”的优质网络运营实力。

据悉,无锡已着手打造首批“三千兆示范项目”,除一些院所机构及企事业单位,还将有大量城市家庭实现网络的再升级、再提质,无锡的城市数字经济建设将在年内建成一批三千兆工厂、三千兆商场等示范性场景。三千兆,即“千兆宽带+千兆5G+千兆wifi”,这是两年前继无锡建成千兆网络城市后,2019年建成5G+

光网双千兆城市后,在新一代信息基础设施建设中的再出发、再升级。近日,移动、电信等通讯巨头都在进行紧锣密鼓的相关市场推广。

据了解,“三千兆”得以实现,对更多的家庭用户来说,主要的进步点在于wifi的技术革新,5G和wifi6在内的千兆宽带服务以及全屋wifi等智慧家居系列产品,正是当下通讯服务的主流服务内容和优化提升目标。今年开始,千兆路由器成为最新家庭宽带用户的“标配”,事实上本月起,千兆宽带的路由器在各大通讯营业厅已难觅踪影。

早在2012年,5G科研已全面展开。去年10月,从无锡苏南硕放机场拨打第一个5G电话开始,标志着5G正式进入我市商用领域。目前,无锡的各类5G网络已经实现连片覆盖,主城区和各类5A景区、大型商业综合体、大型场馆、三甲医院以及无锡地铁等公用场所已经实现5G网络的连片覆盖,并形成相当规模的精品5G网络,建设进度在省内领先,更多新型的5G基站正在加速建设,截至目前,仅无锡移动的5G已建成基站就超过了2600个。

(陶冶)

商务局靠前服务保障防疫物资供应

本报讯 近日,中石化壳牌(江苏)石油销售有限公司将一面“情系企业 排忧解难,服务民生担当奉献”的锦旗送到无锡市商务局,感谢该局为企业排忧解难。据了

解,中石化壳牌是成品油零售企业,在无锡区域运营着近70座油站,承担着无锡成品油市场超过一半的油品供应。今年1月突发新冠肺炎疫情后,作为油品供应

企业,中石化壳牌防疫物资口罩一罩难求,市商务局迅速开通绿色通道,累计协调解决口罩10万余只,助力加油站一线员工疫情防控。

(顾勇)

网信普法活动丰富多彩

形象大使“锡小朗”亮相

本报讯 昨天下午,市委网信办举行“法治新时代 清朗e空间”2020年网信普法行动新闻通气会,介绍了2020年无锡市网信普法活动情况。会上,梁溪区委网信办、无锡新华书店、无锡肯德基有限公司、棒棒糖童话剧团等单位,分别发布了各自的活动方案。无锡网信普法形象大使“锡小朗”精彩亮相。

据介绍,2020年无锡的网信普法活动丰富多彩,包括基地普法e家园、网络普法e起行、校园普法e课堂科技普法e空间4个主题16项活动。其中,基地普法e家园主题下,有普法图书e起读、主题餐厅e起享、安全普法e起学等3项活动,重点打造互联网普法主题书店和主题餐厅;网络普法e起行主题下,开设“e法讲堂”普法专栏、普法动漫短视频展播、征集普法优秀作品、普法公益绘画e起来、普法知识网上竞答等5项活动;校园普法e课堂主题下,有普法走进课堂、普法走进大课堂、普法走进舞台、普法走进网行动、网信普法走进大学生等5项活动;科技普法e空间主题下,有科技普法e起嗨、“慧直播”普法、网络攻防实操普法等3项活动。

(江南)

商务部发来感谢信

无锡“菜篮子”抗疫贡献突出

本报讯 昨从无锡朝阳集团获悉,近日商务部办公厅向无锡朝阳股份有限公司发来感谢信。信中充分肯定了该公司作为农业产业化国家重点龙头企业,在此次新冠肺炎疫情期间所做的工作,并感谢朝阳农产品大市场、经销商做出的突出贡献。

感谢信中写到,新冠肺炎疫情发生以来,无锡朝阳股份有限公司第一时间响应,克服人手短缺、物流不畅等困难,千方百计组织货源,全力以赴对接调运,积极参与联保保供,有效保障了重要生活物资市场供应,缓解了农产品滞销卖难,为打赢疫情防控阻击战、后勤保障战作出了突出贡献。信内还勉励朝阳公司继续落实常态化疫情防控措施,发挥引导生产、衔接产销、保供稳价的重要作用,为满足广大人民群众消费需求、促进生产生活秩序加速恢复、助力脱贫攻坚和乡村振兴贡献更大力量。

今年突发疫情后,朝阳农产品保供链不断。上游,全国数百个农业基地开启订单农业模式应急保障;中游,蔬菜、水果、粮油、副食品等生活必需品供应不断、价格不涨、质量不降;下游,64家连锁天惠超市和5家连锁农贸市场不闭店、不溢价、不断供、坚持平价。同时,朝阳农产品还启动了线上销售模式。年初,集团旗下线上购物平台“朝阳到家”承诺“疫情不拿下,我们不放假;买菜不出门,朝阳送到家”,为千家万户配送新鲜食材。

(天易)